



Ο ΒΟΡΕΙΟΔΗΜΟΤΗΣ



ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ — ΟΡΓΑΝΟ ΣΥΝΔΕΣΕΩΣ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΒΟΡΕΙΟΔΗΜΟΤΩΝ ΚΑΣΤΟΡΕΙΟΥ — ΠΕΛΛΑΝΗΣ

ΕΚΔΟΤΗΣ ΔΩΡΑ Ν. ΜΕΝΙΔΗ - Δ)ΝΤΗΣ ΝΙΚ. Γ. ΜΕΝΙΔΗΣ ΕΔΡΑ: ΚΑΣΤΟΡΕΙΟΝ ΣΠΑΡΤΗΣ — ΤΗΛ. 57.531 ΕΤΟΣ 5ον άρ. φύλ. 47 — 9 Ιανουαρίου 1983

Η τετραετία 1979 - 1982

Με θάρρος και αίσιοδοξία «Ο ΒΟΡΕΙΟΔΗΜΟΤΗΣ» μπαίνει στο 5ο έτος της έκδοσής του.

Πέρασαν τέσσερα χρόνια γεμάτα από δημοσιογραφικό αγώνα για την προβολή των προβλημάτων των Κοινοτήτων της Βορειοδημοτικής περιοχής. Πρέπει να σημειωθεί ιδιαίτερα πως αγωνίστηκε σκληρά στο πλευρό του τέως προέδρου της Κοινότητας Καστορείου και Διευθυντού του κ. Νικόλαου Μενίδη, για την πρόοδο αυτού του τόπου. Νιώθει υπερηφάνεια, γιατί συνέβαλε από της στήλης του στην πραγμάτωση πλήθους μικρών και μεγάλων έργων στην Κοινότητα Καστορείου, που αν σήμερα όλοι αμφισβητούν από κομματικό έπηρασμα, αύριο θα παραδεχθούν και αυτοί το μεγάλο έργο που συνετελέσθη στην 4ετία του 1979-82.

Ο άπερχόμενος πρόεδρος κ. Νικόλαος Μενίδης φεύγει από την Κοινότητα με συνείδηση πάρα πολύ ήσυχη και με μία βαθύτατη ικανοποίηση, ότι διέθεσε όλες του τις πνευματικές και σωματικές δυνάμεις, για να επιτύχει αυτό που σήμερα δεν μπορεί να ξεφύγει από τη σκέψη κάθε καλοπροαίρετου πολίτη του Καστορείου.

Είναι καιρός πλέον να μη παραλείψει να τονίσει από της στήλης του «Βορειοδημότη» τα ακόλουθα.

Εκφράζει την μεγάλη του ευγνωμοσύνη και ευχαριστεί βαθύτατα τους κατέκτους οι οποίοι με την ψήφο τους και χωρίς καμιά προσωπική ένδοξη ανάγνωση, το συνετελέσθη έργο του στις εκλογές του Οκτωβρίου 1982.

Στους συμπατριώτες του που δεν του έδωσαν την εμπιστοσύνη τους εύχεται να νιώσουν τη χαρά και ικανοποίηση, (μαζί τους και εμείς), βλέποντας τα έργα, που θα εκτελέσει ή νέα Διοίκηση της Κοινότητας με Πρόεδρο τον κ. Νικ. Σκαρλατίνη. Για τρία τουλάχιστον, χρόνια οι πολιτικές συνθήκες θα είναι ιδανικές για την πραγμάτωση περισσότερων και μεγαλύτερων έργων. Εύχεται στον νέο πρόεδρο κ. Νικ. Σκαρλατίνη και τους συνεργάτες του να αξιοποιήσουν κατά τον καλύτερο τρόπο τις δυνατότητες, που τους παρουσιάζονται, ώστε με την βοήθεια της Κυβερνήσεως της Άλλαγής, για την οποία τόσο δραστήρια εργάστηκαν, να επιλύσουν τα πολλά μικρά και μεγάλα προβλήματα της Κοινότητας. «Ο ΒΟΡΕΙΟΔΗΜΟΤΗΣ» θα συνεχίσει να προσφέρει τις υπηρεσίες του βοηθώντας από τις στήλες του το έργο της νέας Κοινοτικής Αρχής.

Καθήκον του επιβεβλημένο θεωρεί να εκφράσει τις άπειρες ευχαριστίες του στην τ. Κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας και ιδιαίτερα στον τ. Υπουργό Συντονισμού κ. Κων)νο Μητσotάκη ο οποίος εκθύμως αποδέχτηκε και ενέκρινε την πρόταση να γίνει το Καστόρειο ΑΓΡΟΤΙΚΟ ΟΙΚΙΣΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ.

Εκφράζει ακόμη τις ευχαριστίες του στον κ. Δημήτριο Δαβάκη τ. Υπουργό, στις ενέργειες του οποίου πολλά οφείλει το Καστόρειο και ο οποίος βοήθησε πάρα πολύ στην επίτευξη του όλου Κοινοτικού έργου, στον κ. Ιωάννη Σταθόπουλο βουλευτή και τον κ. Σταύρο Μηνακάκη τ. βουλευτή, οι οποίοι έδειξαν μεγάλο ενδιαφέρον στην επίλυση των κοινοτικών προβλημάτων.

Τέλος ευχαριστεί και τους κ.κ. Νομάρχες Κώστα Βασιλείου της Ν. Δημοκρατίας, ο οποίος αγάπησε το Καστόρειο και το υποστήριξε, καθώς και τον Νομάρχη της Άλλαγής Γιάννη Σαβαλάνο, ο οποίος κατά τον χρόνο της συνεργασίας μας επέλυσε επείγοντα προβλήματα της Κοινότητας. Πιστεύουμε, πως όσο καιρό θάει και Νομάρχης Λακωνίας, θα μελετήσει τα προ

ΕΥΧΕΣ

Του Σεβ. Μητροπολίτου μας

Έπ' ευκαιρία των άγιων έορτών της θείας Έπιφανείας και τή ανατολή του νέου Έτους, άπευθυνόμενος με πολλήν αγάπην προς άπαντα τόν Έσόν Κλήριον και τόν εύσεβή λαόν της Θεοσώστου Μητροπόλεως ως μίας, ως και προς τούς προσφιλείς μου άποδήμους εύχομαι όλοψύχως υγείαν, χαράν και εϊρήνην, εύτυχίαν άπομικτήν και οικογενειακήν και κάθε πνευματικήν πρόοδον. + Ο Μονεμβασίας και Σπάρτης

ΕΥΣΤΑΘΙΟΣ

Του κ. Νομάρχου Λακωνίας

Με την ευκαιρία των έορτών των Χριστουγέννων στέλλω σε όλους θερμές εύχές για υγεία, εύτυχία και χαρά μαζί με τις οικογένειές σας.

Βέβαιος για τή συνέχιση της έποικοδομητικής συνεργασίας μας, εύχομαι ο Καινούργιος Χρόνος να άποδειχθεί χρόνος προκοπής και δημιουργίας για τόν τόπο αυτό που έχουμε ταχθεί να υπηρετήσουμε και χρόνος εϊρήνης, εύημερίας και προόδου για τήν Πατρίδα μας.

Ο Νομάρχης
ΓΙΑΝΝΗΣ ΣΑΒΑΛΑΝΟΣ

ΕΥΧΕΣ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΟΥ ΕΞΩΡΑΓΙΣΤΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΓΕΩΡΓΙΤΣΙΟΥ Γ. ΣΜΥΡΝΙΟΥ

Ο Πρόεδρος του Έξω-ραϊστικού Συλλόγου Γεωργιτσιού κ. Γ. Σμυρνιός και τό Διοικητικό Συμβούλιο εύχονται στους συμπατριώτες που βρίσκονται στην Ελλάδα και τό έξωπαικό. ΚΑΛΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ ΕΥΤΥΧΕΣ ΤΟ 1983 Ο Πρόεδρος ΓΕΩΡΓ. Δ. ΣΜΥΡΝΙΟΣ

Σοφές αλήθειες

● «Όποιος φορεί κίτρινα γυαλιά, βλέπει χρυσά τό χάλκινα νομίσματα. Όποιος φορεί γυαλιά της κενοδοξίας και φιλαυτίας, βλέπει χρυσό τόν έαυτό του και χάλκινους τούς άλλους».

● «Ο καθένας που φαίνεται από μακριά εύτυχημένος, είναι πράγματι, αν τόν εξέτασεις από κοντά; Στίς πιο πολλές φορές δεν είναι. «Κάθε τί που λάμπει, δεν είναι χρυσός».

● «Όποιος σπαίρνει κλωσάνες, θερίζει αγάπες».

βλήματα της Κοινότητας, τα οποία θα προβάλει τό νέο Κοινοτικό Συμβούλιο και θα θελήσει να βοηθήσει στην επίλυσή τους. Πρώτο και μεγάλο πρόβλημα που αντιμετώπιζει ή Κοινότητα, κατά τή γνώμη μας, είναι τό ύδρευτικό.

Τό μισό χωριό ζει με τό παράπονο, γιατί δεν έχει νερό να πιεί και τό άλλο μισό χωριό πίνει θολό άκατάλληλο νερό, γιατί τό ύδραγωγείο είναι καταστραμμένο από τις τρύπες που ανοίγονται, για να θγάζουνε τα ριζώματα (άλεπο τόματα), τα οποία φράζουν τούς άγωγούς και δεν αφήνουν τό νερό να φθάσει στη δεξαμενή.

Τό θέμα αυτό τό θεωρούμε σοβαρότατο, γιατί τό περασμένο καλοκαίρι είχε διαπιστωθεί άπό τήν Άγροτική Ιατρό συμπτώματα έντερικής λήμωξης που άποδόθηκαν στην μόλυνση του νερού από άναρροφήσεις. Ο τέως Νομάρχης και ο προϊστάμενος του γραφείου προγραμματισμού, στους οποίους τέθηκε τό πρόβλημα είχαν δηλώσει ρητά πως όταν τελειώσει ένα από τα τρία μεγάλα έργα, θα προγραμματισθεί τό έργο ύδρευσεως Καστορείου και Καστριού.

Πιστεύουμε πως τό Νέο Κοινοτικό Συμβούλιο θα τό άπαιτήσει αυτό, άφού ένα από τα μεγάλα έργα, τό ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ είναι έτοιμο.

Τά τελευταία έργα τής 4)ετίας

Μέσα στους δύο τελευταίους μήνες τής προεδρίας του κ. Νικόλαου Μενίδη εκτελέστηκαν τά έξης έργα.

1) Με 300.000 δρχ. για άγροτική όδοποιία διαπλάτυνθηκε, διαμορφώθηκε και άμμοστρώθηκε σε πολλά σημεία του ό δρόμος τής Κουτσοουρούμπας.

Ήταν ένας δρόμος άνάθεμα για αυτούς που τόν περινούσαν, όλα τά νερά από τόν Σταυρούλη Άλευρούς κατέκλυζαν τόν δρόμο και τόν μετέβαλαν σε ποτάμι τό χειμώνα, εκτός αυτού τά νερά τής βροχής πλημμύριζαν και τά χωράφια. Τώρα εξασφαλίστηκαν με τό διχασμό που έγινε. Με σωληνες που τοποθετήθηκαν τά νερά διοχετεύονται στο ποτάμι. Ακόμη έγινε ή διαμόρφωση του δρόμου προς τις Λάκκες, διαπλατύθηκε τό στενό γεφύρι του Άγιου Άθανασίου στις Μάντρες κατά 1,50 μ. και τέλος κατασκευάστηκε ένα μικρό γεφύρι στον κεντρικό δρόμο του κάμπου.

Με τις 300.000 δρχ. του άείμνηστου ευεργέτη Σπύρου Νικητάκη πραγματοποιήθηκαν έξωραϊστικά έργα στο Νεκροσταφείο τής Κοινότητας.

3) Με τις 30.000 δρχ. δωρεάς του συμεργάτη μας κ. Δημητρίου Γ. Καλλιάνη διανοήθηκε δρόμος από τή λάκκα του κ. Ιωάννη Κουτρουμπή στο μονοπάτι που οδηγεί στην τοποθεσία «Πηγαδάκι» προς τό βουνό.

Σκοπός του έργου αυτού, σύμφωνα με τή θέληση του δωρητή, είναι να δοθεί ή δυνατότητα για να μπορέσει να επιλύσει τό ύδρευτικό πρόβλημα τής Κοινότητας.

Όπως υποστηρίζεται, πρό έτων γλυκός ύδρευτικός (ροαυδοσκοπός) ενετόπισε εκεί σε βάθος 4-5 μ. περίπου μεγάλη ποσότητα νερού.

Άς εύχηθούμε, όταν θα γίνουν σχετικές έρευνες να βγει άληθινός στις προβλέψεις του.

Η νέα έφημερίδα και ό τίτλος της

Ο τίτλος τής νέας έφημερίδας που τιμάε τό χωριό μας όνομάστηκε «ΤΟ ΚΑΣΤΟΡΙ». Έπίσημα γράφεται Καστόρειο (ν). Όταν γίνεται τίτλος τιμής τό όνομα του χωριού μας σε μία έφημερίδα, έχουμε τή γνώμη, πως θα πρέπει να μπει ό σωστός. Ο Άληθινός τίτλος θα πρέπει να είναι, κατά τή γνώμη μας «ΤΟ ΚΑΣΤΟΡΕΙΟ» και όχι «ΤΟ ΚΑΣΤΟΡΙ».

Είναι δύο λέξεις με διαφορετική προέλευση.

Τό όνομα του χωριού μας έχει προέλθει από τό κύριο όνομα ΚΑΣΤΩΡ (Κάστωρ και Πολυδεύκης δίδυμα άδελφια, άρχαίτες θεότητες). Αν παραδεχθούμε, ότι ή λέξη προήλθε από τό κύριο όνομα του Κάστορα τότε όρθογραφικά θα πρέπει να γραφεί Καστόρειο (ν), όπως ανάλογα γράφονται τό Ηράκλειο από τό Ηρακλής, Ζάπειο - Ζάπας, Άλεξάνδρειο κλπ. Αν πάλι δεν γίνει άποδεκτή ή άποψη αυτή θα πρέπει να παραδεχθούμε πως ή λέξη ΚΑΣΤΟΡΙ προέρχεται από τό καστόρι δηλ. τό δέρμα του κάστορα, ενός ζώου που έχει έξαφανισθεί από τήν περιοχή μας που όμως, όπως φαίνεται, τό πολύ παλιά εκείνα χρόνια ζούσε στον τόπο μας. Τούτο μαρτυρείται από όρισμένα σημάδια που βρίσκονται κατά μήκος του ποταμού, που σχηματίζεται από τά νερά των πηγών του Άγιου Μάμμα, τά οποία άποδεικνύουν πως στα μέρη μας ζούσαν οι κάστορες και οι προπάτορές μας άσχολούνταν με τήν έπεξεργασία του δέρματός των στα εκεί εργαστήριά τους.

Οι πρόγονοί μας που έδωσαν τό όνομα στο χωριό μας φαίνεται πως διάλεξαν τή θεϊκή καταγωγή του από τούς Διόσκουρους.

Παρά τό γεγονός αυτό, στο χέρι μας είναι αν θέλουμε να σεβαστούμε τήν προγονική παράδοση. Και εμείς πολλές φορές γράφαμε τή λέξη «ΚΑΣΤΟΡΙ». Έπανήλθαμε στην τάξη από τή φιλολογία, τήν οποία δεν πρέπει να μη λάβουμε υπ' όψη μας, όταν τό όνομα του χωριού μας μπαίνει τίτλος τιμής σε μία έφημερίδα.

«Ο ΒΟΡΕΙΟΔΗΜΟΤΗΣ» ΜΕ ΤΗΝ ΑΓΑΠΗ ΤΩΝ ΑΝΑΓΝΩΣΤΩΝ ΤΟΥ ΘΑ ΣΥΝΕΧΙΣΕΙ ΚΑΙ ΣΤΟΝ 5ο ΧΡΟΝΟ ΤΗΝ ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΤΟΥ

